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Ο Αγιασμός των Υδάτων στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης 
λειτούργησε το πρωί της Τρίτης 6 Ιανουαρίου 2026 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, για την εορτή των 
Θεοφανίων, ενώ τέλεσε και τον αγιασμό των υδάτων εντός του 
ναού.

Στην συνέχεια, παρά τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες, έγιναν στο παλιό λιμάνι της 
Κέρκυρας η κατάδυση του τιμίου Σταυρού και ο αγιασμός των υδάτων, με την 
παρουσία των αρχών του νησιού, πάνω σε πλοιάριο του Λιμενικού. Πολλοί 
κολυμβητές έπεσαν στη θάλασσα για να πιάσουν τον σταυρό, ενώ ο κ. Νεκτάριος 
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προσέφερε ως ευλογία έναν μικρό χρυσό σταυρό στον Χρήστο Σούζο, ο οποίος για 
τρίτη φορά έπιασε τον σταυρό.

Σε μήνυμά του προς τους πιστούς που κατέκλυσαν το παλιό λιμάνι ο κ. Νεκτάριος 
τόνισε ότι λαμπαδοφεγγεί πάσα η κτίση, καθώς ο Κύριός μας επεφάνη στον κόσμο. 
Έφερε την ειρήνη στον κόσμο διά της ενανθρωπήσεώς Του, κι αυτό φάνηκε από το 
«Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη», που αναφώνησαν οι άγγελοι. Ο κόσμος 
ήταν κόσμος ταραχής που ζούσε στην ιδιοτέλεια και στο πνευματικό σκοτάδι και 
χρειαζόταν την ειρήνη του Χριστού. Η ειρήνη αυτή δεν υπάρχει σήμερα, οπότε και 
ζούμε σε μία εποχή που αναταράσσεται από τις ακοές πολέμων σε όλο τον 
πλανήτη.



Ο Κύριός μας όμως μάς υπενθυμίζει ότι μέσα από τον αγιασμό μας έρχεται η 



ειρήνη και η αγάπη που είναι ισχυρότερη από κάθε εξουσία, από κάθε τι άλλο που 
εκτιμά ο κόσμος στα παρόντα. Ας προσεγγίσουμε λοιπόν τις δωρεές του Θεού αν 
θέλουμε ο πλανήτης μας, ο τόπος μας, η πατρίδα μας να απαλλαγούν από όσα μας 
ταλαιπωρούν. Ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε για τη νέα χρονιά τόσο στους άρχοντες 
του τόπου, όσο και στους κληρικούς, αλλά και στον λαό του Θεού, να καταλάμψει 
το φως της θεότητας στις καρδιές, στον νου, στις ψυχές έτσι, ώστε να 
απομακρυνθεί κάθε ταραχή, κάθε κακία, κάθε αμαρτία και να ζήσουμε την αγάπη 
του Θεού.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν με την τέλεση της πανηγυρικής θείας 
λειτουργίας και του Μεγάλου Αγιασμού σε όλες τις ενορίες του νησιού. Ο 
Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος λειτούργησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Υ. Θ. 
Σπηλαιωτίσσης.

Στο κήρυγμά του ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι ο Χριστός παρεγένετο στην 
Γαλιλαία για να λάβει το βάπτισμα από τον Ιωάννη τον Πρόδρομο, ο οποίος υπήρξε 
μία ξεχωριστή προσωπικότητα. Ζούσε στην έρημο, αλλά αγαπούσε τους 
ανθρώπους. Το κήρυγμά του ήταν κήρυγμα μετανοίας.

Οι άνθρωποι αισθάνονταν βεβαρυμένη τη συνείδησή τους και πήγαιναν να 
εξομολογηθούν τις αμαρτίες τους και να βαπτιστούν, για να αλλάξει η πνευματική 
τους κατάσταση. Όταν ήρθε ο Χριστός για να βαπτιστεί, ο Πρόδρομος του 
εξέφρασε την αντίρρησή του, διότι εκείνος έπρεπε να βαπτιστεί από τον Χριστό. Ο 
Κύριός μας όμως τον πρόσταξε να Τον βαπτίσει, παρότι δεν είχε αμαρτίες και γι’ 
αυτό ευθέως ανέβη εκ του ύδατος.



Ο ερχομός του Χριστού και η συνάντησή Του τόσο με τον Πρόδρομο όσο και με 
τους ανθρώπους μας φέρνουν ενώπιον μίας υπαρξιακής κατάστασης. Στη ζωή μας 
αναρωτιόμαστε ποιος είναι ο Θεός. Αναζητούμε το πρόσωπο του Θεού, γιατί αν 
εγκαταλείψουμε αυτή την αναζήτηση δεν μπορούμε ούτε να γνωρίσουμε τον εαυτό 
μας ούτε την κτίση.

Στην Βάπτιση όμως διαπιστώνουμε ότι ο Ίδιος ο Κύριός μας βαπτίζεται και 
φανερώνεται στους ανθρώπους, δεν Τον αναζητούμε αλλά ο Ίδιος βρίσκεται 
ανάμεσά μας και την ίδια στιγμή, στο μυστήριο της Τριαδικής Θεοφάνειας ζούμε 
την παρουσία του Τριαδικού Θεού, του Πατρός και του Υιού και του Παναγίου 
Πνεύματος. Όλο τούτο έγινε για να δώσουμε απάντηση στα υπαρξιακά μας 
προβλήματα, για να γνωρίσουμε τον αληθινό Θεό, για να έχουμε συνείδηση ότι 
Θεός εσαρκώθη υπέρ του κόσμου ζωής και σωτηρίας.

Ο Θεός γνωρίζεται από την ανθρώπινη φύση. Γνωρίζεται από την κτίση διά του 
σπηλαίου. Γνωρίζεται από τα έγκατα της γης, όταν κατέρχεται μετά την ταφή 
Του. Γνωρίζουν τον Θεό οι αιθέρες, όταν αναλαμβάνεται εν ουρανοίς. Σήμερα 
γνωρίζεται σε όλη την κτίση καθώς την αγιάζει, μαζί με τον Ιορδάνη ποταμό. 



Καλούμαστε λοιπόν να γίνουμε αναζητητές του μυστηρίου της Αγίας Τριάδος, να 
εμβαθύνουμε σε όλα τα γεγονότα διά των οποίων ο Κύριός μας εγνώρισε τον 
εαυτό Του στην ανθρωπότητα.

Σήμερα αναζητούμε κάποιον άλλον θεό, αυτόν που θα εξυπηρετήσει τις ιδιοτέλειες 
και το συμφέρον μας, τα χαμηλά ανθρώπινα ελατήρια. Γι’ αυτό, κι ενώ ο Ίδιος ο 
Θεός φανερώθηκε επί της γης και αγίασε τα πάντα, ο σύγχρονος άνθρωπος έχασε 
τον στόχο του και τον σκοπό του. Ας τον αναζητήσουμε σήμερα όχι μόνο διά του 
μυστηρίου της ενσάρκου θείας οικονομίας, αλλά και διά του μυστηρίου της θείας 
ευχαριστίας, διά του οποίου ο Θεός βιώνεται από όλους όσοι μετέχουν σε αυτό. Ας 
Τον παρακαλέσουμε να φανεί στη δική μας σκοτεινή πορεία της ζωής.

Στις λατρευτικές εκδηλώσεις παραβρέθηκαν ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανος Γκίκας, ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. 
Γιάννης Τρεπεκλής, οι βουλευτές Κέρκυρας κ.κ. Δημήτρης Μπιάγκης και Αλέκος 
Αυλωνίτης, ο Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας κ. Στέφανος Πουλημένος, όπως 
επίσης και οι εκπρόσωποι των στρατιωτικών, αστυνομικών, πυροσβεστικών και 
εκπαιδευτικών αρχών του τόπου και πλήθος πιστών.


















